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Με 230 λεωφορεία ανανεώνεται ο στόλος του
ΟΑΣΘ. Παρελήφθησαν τα πρώτα 18 (φωτό)

2020/09/02 13:57 στην κατηγορία MMM

Για την αναβάθμιση των αστικών συγκοινωνιών της Θεσσαλονίκης μίλησε σήμερα ο
υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, κ. Κώστας Καραμανλής, κατά την επίσκεψη του
στην πόλη και την παραλαβή των πρώτων 18 από τα 230 νέα αστικά λεωφορεία, με
τα οποία ενισχύεται άμεσα ο στόλος του ΟΑΣΘ.

Εξ αυτών, τα 14 αποκτήθηκαν με leasing από το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών
και τέσσερα παρέλαβε ο Δήμος Θεσσαλονίκης από το Δήμο Λειψίας.

Συνολικά, με leasing προστίθενται στο στόλο του ΟΑΣΘ 180 λεωφορεία, ενώ 
ο Δήμος Θεσσαλονίκης προμηθεύει άλλα 50 λεωφορεία.

Επίσης, μετά τη συμφωνία με τα ΚΤΕΛ Θεσσαλονίκης, κυκλοφορούν επιπλέον 120 νέα
οχήματα στη πόλη.

Ο κ. Καραμανλής συναντήθηκε με τις διοικήσεις του ΟΣΕΘ, του ΟΑΣΘ και της Αττικό
Μετρό Α.Ε., παρουσία του Γενικού Γραμματέα Μεταφορών κ. Νίκου Σταθόπουλου και
του Γενικού Γραμματέα Υποδομών, κ. Γιώργου Καραγιάννη.

Κατά τη συνάντηση συζητήθηκε η υφιστάμενη κατάσταση, αλλά και ο
προγραμματισμός των επόμενων μηνών.

Αμέσως μετά, μαζί με τον Δήμαρχο Θεσσαλονίκης κ. Κωνσταντίνο Ζέρβα, είδαν από
κοντά τα 18 πρώτα νέα λεωφορεία της πόλης, ενώ είχαν και την ευκαιρία να
παρακολουθήσουν επί τω έργω την κινητή μονάδα επισκευής λεωφορείων.

Οι δηλώσεις του υπουργού Μεταφορών και του
δημάρχου Θεσσαλονίκης
Ο κ. Καραμανλής δήλωσε: «Βρισκόμαστε σήμερα εδώ για να παραλάβουμε τα πρώτα
18 λεωφορεία, που έρχονται για να βοηθήσουν στο συγκοινωνιακό έργο της
Θεσσαλονίκης.



Τα τέσσερα από τη Λειψία, όπως είπε ο δήμαρχος και τα πρώτα λεωφορεία που
έρχονται μετά το διαγωνισμό leasing, που κάναμε το Μάιο.

Όλοι γνωρίζουμε ότι η κατάσταση των αστικών συγκοινωνιών στη Θεσσαλονίκη δεν
είναι αυτή που αρμόζει σε μία πόλη, που θέλουμε να λέμε ότι είναι η πρωτεύουσα των
Βαλκανίων.

Όλοι όμως γνωρίζουμε ότι εμείς παραλάβαμε μία κατάσταση πολύ δύσκολη. Μόλις
212 λεωφορεία. Αμέσως μεταφέραμε συγκοινωνιακό έργο και πήραμε επιπλέον
λεωφορεία των ΚΤΕΛ, με αποτέλεσμα σήμερα να κυκλοφορούν 350 λεωφορεία. Μέχρι
το τέλος του χρόνου – και από σήμερα βλέπουμε τα πρώτα λεωφορεία – θα
 κυκλοφορούν 550 λεωφορεία στους δρόμους της Θεσσαλονίκης. Όσα δηλαδή
χρειάζεται η Θεσσαλονίκη, για να έχει σοβαρές, ασφαλείς και αξιόπιστες
συγκοινωνίες.

Δε σταματάμε όμως εκεί. Όπως πολύ σωστά είπε ο Δήμαρχος, αυτό είναι το
μεσοπρόθεσμο. Το μακροπρόθεσμο είναι ο μεγάλος διαγωνισμός, που θα γίνει για
ανανέωση του στόλου στις δύο μεγάλες πόλεις, στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη,
έτσι ώστε να προσπεράσουμε αυτό το μεγάλο πρόβλημα που είχαμε, ένα πρόβλημα
απίστευτης υποεπένδυσης των τελευταίων πέντε ετών.

Κλείνοντας θέλω πραγματικά να ευχαριστήσω το Δήμαρχο διότι, συνήθως ξέρετε
εμείς οι πολιτικοί αρκούμαστε να κάνουμε κριτική.

Ο Δήμαρχος δεν έκανε ποτέ κριτική. Ήρθε με λύσεις, έβαλε το προσωπικό του
κεφάλαιο, έβαλε ένα προσωπικό στοίχημα, έβαλε πλάτη και βοήθησε σε μια
πραγματικά πολύ δύσκολη συγκυρία και νομίζω αυτό τιμά και τον ίδιο και του λέμε
ένα μεγάλο ευχαριστώ για τη βοήθεια του».
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Από την πλευρά του, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ. Κ. Ζέρβας, είπε: «Θα μου
επιτρέψετε να ξεκινήσω με μία μικρή ιστορική αναδρομή. Ήταν πέρυσι το καλοκαίρι,
ένα χρόνο πριν, εγώ εκλεγμένος Δήμαρχος, ο Κώστας Καραμανλής ‘φρέσκος’
Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών.

Με κάλεσε στην Αθήνα για να συζητήσουμε για το νούμερο ένα πρόβλημα της
Θεσσαλονίκης, που είναι οι συγκοινωνίες. Από κοινού σχεδιάσαμε κάποια πράγματα
και χαίρομαι πάρα πολύ που σήμερα βρισκόμαστε σε ένα πρώτο στάδιο της
υλοποίησης.

Μία ημερομηνία: Δεκέμβριος του 2019, όταν δεχθήκαμε μία επιστολή από το Δήμο



της Λειψίας ότι υπάρχουν διαθέσιμα κάποια λεωφορεία, 25 Μαΐου του 2020, όταν
παρουσία του Υπουργού του Κώστα Καραμανλή, με το Γιώργο Σκόδρα, τον Πρόεδρο
και Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΟΑΣΘ υπογράψαμε το μνημόνιο συνεργασίας.
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Και σήμερα, 2 Σεπτεμβρίου, σας παρουσιάζουμε τον καρπό αυτής της προσπάθειας,
της δύσκολης προσπάθειας, με την παρουσία κάποιων λεωφορείων, που θέλω να
πιστεύω ότι είναι μία ανακούφιση μία ανάσα για τις μεταφορές, για το επιβατικό
κοινό της Θεσσαλονίκης.

Είναι ένας αγώνας δύσκολος, ένας αγώνας καθημερινός, τον οποίον τον δίνουμε από
κοινού, ο ΟΑΣΘ, ο Δήμος, το Υπουργείο, οι εργαζόμενοι σε όλους αυτούς τους φορείς.
Να τους ευχαριστήσω για την προσπάθεια τους μέχρι τώρα.

Να ευχαριστήσω προσωπικά και τον Υπουργό για τη βοήθεια και το Γιώργο το
Σκόδρα, με τον οποίο είμαστε σχεδόν σε καθημερινή επικοινωνία και θέλω να σας
διαβεβαιώσω ότι κάθε μέρα θα αγωνιζόμαστε ούτως ώστε το πρόβλημα αυτό να
λυθεί, όχι μόνο με αυτές τις -ίσως αν θέλετε προσωρινές- λύσεις, αλλά οριστικά,
ούτως ώστε η Θεσσαλονίκη να έχει μαζικές μεταφορές οι οποίες αρμόζουν, αξίζουν
σε μία ευρωπαϊκή μητρόπολη».

Η τοποθέτηση της Π. Πέρκα για την παραλαβή των



λεωφορείων
Από την πλευρά της, η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Π. Πέρκα, σχολιάζοντας την σημερινή
παραλαβή των λεωφορείων του ΟΑΣΘ εξέδωσε την ακόλουθη ανακοίνωση:

“Σύσσωμη η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών έδωσε σήμερα
το παρόν στη Θεσσαλονίκη για την παρουσίαση 4 από τα 50 λεωφορεία που αγόρασε
ο Δήμος για παραχώρηση στον ΟΑΣΘ και άλλων 14 από τα 180 λεωφορεία που
μίσθωσε με leasing o Οργανισμός. Κυβέρνηση και Δήμος «πανηγυρίζουν» για την
προμήθεια μεταχειρισμένων, πανάκριβων και μάλιστα ακατάλληλων λεωφορείων, τη
στιγμή που, αντί για λεωφορεία 10ετίας, η Θεσσαλονίκη θα είχε 350 νέα, φιλικά προς
το περιβάλλον λεωφορεία – όλα αυτά φυσικά αν η ΝΔ είχε επιλέξει να συνεχίσει το
διαγωνισμό που είχε ξεκινήσει επί Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ.

Σήμερα όμως ο διαγωνισμός αγνοείται, ένα χρόνο μετά τη ΔΕΘ οι εξαγγελίες του
2019 είναι ακόμα εξαγγελίες και η πραγματικότητα είναι ότι ακόμα κι αν δεχτούμε
τους αισιόδοξους ισχυρισμούς του κ. Κεφαλογιάννη ότι στην πόλη κυκλοφορούν 345
λεωφορεία, τα 125 από αυτά – κατά τον κ. Υφυπουργό πάντα – προέρχονται από την
παραχώρηση μεταφορικού έργου με απευθείας ανάθεση στα ΚΤΕΛ.

Αν στα παραπάνω προσθέσουμε και τη νέα δημοπράτηση για μίσθωση ακόμα 270
λεωφορείων, καταλαβαίνει κανείς ότι οι «καινοτόμες» κατά τον κ. Καραμανλή
ενέργειες της Κυβέρνησης, δεν είναι παρά αποσπασματικές και χωρίς στρατηγική και
ουσία κινήσεις, οι οποίες μάλιστα χρειάζονται μήνες για να ολοκληρωθούν, την ώρα
που οι πολίτες της Θεσσαλονίκης δεν έχουν άλλη επιλογή από το να συνωστίζονται εν
μέσω κορωνοϊού στα λεωφορεία, ενώ η κατάσταση χειροτερεύει συνεχώς, με την
επιστροφή έπειτα από τις διακοπές στις καθημερινές δραστηριότητες.

Αναρωτιέμαι, η σημερινή φιέστα θα επαναληφθεί 5-10 φορές μέχρι να ολοκληρωθεί η
παραλαβή των λεωφορείων;”.


